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國立新竹科學園區實驗高級中等學校 

110 學年度第一次教師甄選試題卷 
甄選科別：國小部一般教師(具體育、音樂、英文專長) 

考試科別：數學 

【第一部分：數學教材教法】 

1. 下面有四個數學問題： 

(甲) 老闆煮了 2810 公升的紅茶，每 10 公升裝 1 桶，能裝滿幾桶？ 

(乙) 烘培麵包店做了27025個小餐包想全部裝到箱子裡，一箱可以裝滿100個，

最少需要準備幾個箱子？ 

(丙) 五月天新竹演唱會當天主辦單位收到 7013 張票根，每 100 張裝成一盒，能

裝滿幾盒？  

(丁) 大賣場推出冷氣機的優惠價方案，須付現金 8888 元，但媽媽身上只有提款

卡，且提款機只能提領千元鈔票，請問媽媽最少要提領幾張千元鈔票才夠？  

上述何者適合作為「無條件進入法」教學的布題？ 

(A)甲丙       (B)乙丁    

(C)甲乙丙       (D)甲乙丙丁 

2. 王老師想要佈一個問題以達成「能在具體量中，利用約分的方式，找出一個分

數的等值分數」的活動目標，下面哪一個布題最不合適？ 

   (A)一盒巧克力有 24 顆，妹妹吃了 
2

3
 盒，弟弟吃了和妹妹一樣多，請問弟弟 

      吃了幾盒？ 

   (B)一盒巧克力有 24 顆，妹妹吃了 
10

12
 盒，弟弟吃了和妹妹一樣多，請問弟弟 

      吃了幾盒？  

(C)一盒巧克力有 24 顆，妹妹吃了 
4

6
 盒，弟弟吃了和妹妹一樣多，請問弟弟 

 吃了幾盒？  

(D)一盒巧克力有 24 顆，妹妹吃了 
16

24
 盒，弟弟吃了和妹妹一樣多，請問弟弟 

吃了幾盒？     

3. 下列何者不適宜作為除法19 ÷ 4 得商數為 4 餘數為 3 的情境？ 

(A) 將 19 張卡片平分給 4 個人 

(B) 將 19 顆糖果每 4 顆裝一袋 

(C) 將 19 公斤的米每 4 公斤裝成一包 

(D) 將 19 公分的紙條平分成 4 段 
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4. 在「有一塊長方形的花園，中間有一條等寬的小路(圖中白色區域)，求可種花

區域的面積。」的題目中，學生提出三種作法，不正確的有幾個？ 

 

 

 

 

 

 

(1) 將小路的下半段左右翻轉，會跟上半段接成一個平行四邊形，可種花區域

的面積就是長方形面積減掉這個平行四邊形的面積。 

(2) 將右邊的可種花區域向左移動，跟左邊的可種花區域拼成一個長方形，就

可以算出面積。 

(3) 從小路的轉彎處將圖分成上下兩個長方形，他們的可種花區域面積都是長

方形減掉一個平行四邊形，再將上下兩個可種花區域面積加起來。 

(A) 0       (B) 1 

(C) 2       (D) 3 

5. 在「路跑活動中，王老師跑完全程花了 7 分 26 秒，李老師花了 4 分 46 秒，李

老師比王老師快幾分幾秒？」的題目中，如果學生以「大數減小數」的想法運

算，會得到哪一個結果？ 

(A) 2 分 20 秒     (B) 2 分 40 秒 

(C) 3 分 20 秒     (D) 3 分 40 秒 

6. 鐘老師想要在「將一條 5 公尺長的繩子，沿著窗戶邊緣圍一圈後，還剩下 15.8

公分，這面窗戶的周長是多少公分？」的選擇題中，設計一個檢驗學生是否會

誤以為 1 公尺＝10 公分的錯誤，下列哪一個選項適合？ 

(A) 34.2      (B) 342 

(C) 484.2      (D) 515.8 

7. 小明計算 32+71+68 時，計算過程如下： 

32+71+68 = (32+71+68) =32+(71+68) =32+(68+71) =(32+68)+71 =100+71= 171 

請問這樣的運算用到下列運算性質中的幾個？ 

(1)交換律  (2)結合律 (3)分配律 (4)遞移律 

(A) 1       (B) 2 

(C) 3       (D) 4 
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8. 在「兩包糖果共有 28 顆。從第一包拿 5 顆，第二包拿走 4 顆後，兩包剩下的糖

果數量一樣多。第一包原本有幾顆糖果？」的題目中，學生回答 9 顆，下列何

者最有可能是他/她錯誤的想法。 

(A) 將全部糖果平分給兩包，再減掉第一包被拿走的 5 顆 

(B) 將全部糖果平分給兩包，再加上第一包被拿走的 5 顆 

(C) 將全部糖果減掉第一包拿走 5 顆，再減掉第二包拿走 4 顆 

(D) 將全部糖果減掉第一包拿走 5 顆，再減掉第二包拿走 4 顆，再平分給兩包 

9. 在「太陽餅大盒裝 12 個，小盒裝 6 個，老師各買 3 盒，共有幾個太陽餅？下列

何者不能算出正確答案。(1)12＋6×3，(2)(12＋6)×3，(3)12×3＋6×3，(4)(12×3)

＋(6×3)」的問題中，小明的答案是(2)，下列何者最有可能是小明錯誤的原因？ 

(A) 計算錯誤     (B) 不了解乘法對加法的分配律 

(C) 不了解先乘後加的規定  (D) 不了解括號的意義 

10. 依據「十二年國民基本教育課程綱要-數學領域」，下列何者不適合作為二年級

加減互逆的學習內容？ 

(A)以算式填充題列式   (B)以線段圖表示問題的數量關係 

(C)以加法驗算減法的結果  (D)以減法驗算加法的結果 

11. 依據「十二年國民基本教育課程綱要-數學領域」，下列何者不是國小的學習內

容？ 

(A)量的複名數乘除    (B)以小單位表示複名數表示的量 

(C)量的複名數加減    (D)以大單位表示複名數表示的量 

12. 以下說法，在國小的學習脈絡中正確，但在國高中數學中不正確的有幾個？ 

(1)兩數相加其值變大   (2)兩數的比都可以化成最簡單整數比 

(3)兩數相乘其值變大   (4)圖形的頂點就是角的尖點 

(A) 1       (B) 2 

(C) 3       (D)4 
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【第二部分：普通數學】 

13. 算式
1 2

4 3
2 5

  與下列哪一個算式的值相等？ 

(A) 
2 1 2

( 4 3 ) ( 3 )
5 2 5

            (B) 
1 2

( 4 3) ( )
2 5

     

(C) 
1 1 2

( 4 3) ( 4 )
2 2 5

            (D) 
1 2

( 4 ) (3 )
2 5

        

14. 坐標平面上，二次函數 2( )y f x ax bx c    的圖形與 x軸交於(2,0)、(-1,0)兩

點，如下圖所示。下列哪一個選項是正確的？ 

 

(A) 0a           (B) 0c        

(C) ( 1) 0f           (D) (1) 0f   

15. 小雄與小如現在的年齡分別為 x 歲、y 歲。且 x,y 的關係式為 4(x+3)=y，下列關

於兩人年齡的敘述何者正確？ 

(A)三年後，小如年齡是小雄年齡的 4 倍 

(B)小雄現在年齡是小如三年後年齡的 4 倍 

(C)小如現在年齡是小雄三年後年齡的 4 倍 

(D)三年前，小雄年齡是小如年齡的 4 倍 

16. 有一個十二邊形，其內角成等差數列，請問最大角與最小角度數和為多少？ 

(A) 250°         (B) 300°     

(C) 350°        (D) 400° 

17. 如下圖，數線上 A、 B、C、D四點中，有一點所表示的數為
1

9 71
，則此

點應為下列哪一點？ 

 

(A) A         (B) B    

(C)C         (D) D  
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18. 炎炎夏日是飲料暢銷的時期，三家商店的促銷標語如下圖所示。已知三家商店

中某綠茶的定價相同，精打細算的小李欲購買此種綠茶 4 瓶，請問他應該到哪

一家商店購買才會最省錢？ 

 

(A) PK 商店                   (B) HighLive商店   

(C) 小九商店                   (D) 一樣省錢  

19. 如下圖，在同一直線道路上，甲車自 A地以每小時 35 公里的速度等速度前進，

乙車自 B地以每小時 40 公里的速度朝同方向等速度前進。已知 A、B兩地相距

30 公里，則下列哪一個圖形可以表示甲、乙兩車之間的距離與所經時間的線型

關係？ 
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20. 設多項式 A 除以 x+3 的餘式為-5，則 2A+4 除以 x+3 的餘式為多少？ 

(A) -5         (B) 5     

(C) -6         (D) 6 

21. 如下圖，將一段繩子依照 3：5：x 剪成三小段，依序圍成一個正方形、一個正

五邊形和一個正六邊形，若正方形邊長：正五邊形邊長：正六邊形邊長＝3：y：4，

則 x + y＝？ 

 

 

 

 

 

 

(A) 

2
6

5
       (B) 

22
8

25
   

(C) 9        (D) 10 

22. 如圖為五個點 A、B、C、D、E。在 L：y-x=1 的直線方程式上。今有一點 P(x,y)

亦在直線 L 上且距離 B 點√2單位，距離 D 點3√2單位，則下列何者表示正確？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) -2.5＜ x ＜1.5    (B) -1.5＜ x ＜-0.5 

(C) -0.5＜ x ＜0.5    (D) 0.5＜ x ＜1.5 

23. 有一群人共若干人，若每人與其餘的每個人都握手一次，已知他們總共握了 66

次手。則他們共多少人？ 

(A) 11         (B) 12     

(C) 13         (D) 14 

 

 

x

y

A(-1,0)

B(0,1)

C(1,2)

D(2,3)

L: y=x+1
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24. 平行四邊形𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 11cm，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 13cm，面積是 132cm
2，則對角線𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 的長

度為多少公分？ 

 

 

 

 

 

 

(A) 10         (B) 20     

(C) 30         (D) 40 

25. 若 2261a  、 2 2111 150b   、 2 2112 149c   ，則 a、b 、 c三數的大小關係為

何？ 

(A) a b c        (B) a b c     

(C) a c b        (D) b c a   

26. 直角坐標平面上，直線 : 3 4 12L x y  的圖形如下圖所示。請就圖中 A、B 兩點

的位置判斷，下列敘述何者一定正確？ 

 

 

 

 

 

 

 

(A) 1 0a          (B) 1 0b      

(C) 1 0a          (D) 1 0b    

27. 已知甲農場與乙農場最多分別能畜養 a、b 隻羊，且各已畜養了一些羊。若將

甲農場中所有的羊帶到乙農場，全部的羊進入乙農場後，乙農場還能再容納 30

隻羊；若將乙農場中所有的羊帶到甲農場，發現部分的羊進入甲農場達其容納

上限後，還剩 20 隻羊無法進入甲農場。則 a、b 的關係式為下列何者？ 

(A) 10b a        (B) 20b a     

(C) 30b a        (D) 50b a   

 

A B

D C

11

13

?
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28. 老師規定班上同學每人都要參加一項社團活動，統計人數後發現全班同學的
1

3

參加運動類社團，剩餘的同學裡，其中的
1

3
參加學術類社團，其中的

1

4
參加服

務類社團，最後剩下的同學都選擇了休閒類社團。請問班上參加運動類社團的

人數是參加休閒類社團人數的幾倍？ 

(A) 

1

12
        (B) 

5

18
   

(C) 

6

5
        (D) 4  

29. 坐標平面上有一直線 L 與 5 個大小相同的正方形，其中正方形的邊長為 1 單位

長，將這 5 個正方形等距排列且其中一邊皆在 x軸上，如下圖所示。已知此直

線 L 通過(0，0)、(10，1)兩點，且與最中間的正方形兩邊交於 A、B 兩點，則

圖中灰色部分面積為何？ 

 

(A) 
10

20
        (B) 

11

20
   

(C) 
12

20
        (D) 

13

20
 

30. 已知 a、b、c為三個正整數，且 a b c  。若 a、b 的最大公因數為 12，a、c

的最大公因數為 18，且 a、b、 c三數的值均介於50 ~ 100之間，則a b c  之

值為何？ 

(A) 186        (B) 210   

(C) 222        (D) 246  

31. △ABC 的三邊長為 5、12、13，請問△ABC 之外接圓半徑：內切圓半徑的比值

為何？ 

(A) 
4

13
         (B) 

13

4
     

(C) 
16

9
         (D) 

9

16
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32. 如下圖，正方體邊長 6 公分，在邊上取兩點 J 、K，且 AJ BJ 、 2BK CK ，

沿 JK 垂直切掉一個三角柱後，剩下的柱體表面積是多少？ 

 

(A) 
2192 cm       (B) 

2200 cm    

(C) 
2204 cm       (D) 

2216 cm  

33. 有一密閉的長方體容器，內裝有若干水量。已知長方體的長、寬、高為 12、10、

8。若分別以三種不同的底面將此容器任意直立擺放時，其水面的高度分別為a、

b、 c，且都恰好為整數，如下圖所示。則a b c  的最小值是多少？ 

 

(A) 12         (B) 15    

(C) 18         (D) 24  

34. 如下圖，在 ABC 中， AB AC ，D點是BC上異於B、C的一點。以 AD為一

邊，在 AD的右側作 ADE ，使得 AE AD ， DAE BAC  。若 100BAC  ，

則 BCE 的度數為何？ 

 

(A) 70        (B) 75   

(C) 80        (D) 85  
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35. 在直角坐標平面上，直線 L1：x-y+1=0，L2：3x-2y-21=0 分別與 x 軸相交於 A、

B 兩點。且 L1與 L2相交於 C，則下列哪一條直線可通過 C 點，且將△ABC 的

面積平分？ 

(A) 6x-5y-18=0        (B) 5x-6y-18=0     

(C) 6x-5y+18=0       (D) 5x-6y+18=0 

36. 如下圖，坐標平面上， ABC 與 DEF 全等，其中 A、 B、C的對應頂點分別

為D、E、F ，且 10AB BC  。已知 A點到 x軸的距離為 6，B、C兩點到 x

軸的距離皆為 2。若F點與 x軸的距離為 3，DE與 x軸垂直，則D點到 x軸的距

離為何？ 

 

(A) 5         (B) 6    

(C) 7         (D) 8  

37. 計算(1 −
1

2
−

1

3
− ⋯ −

1

1995
 ) × ( 

1

2
+

1

3
+

1

4
+ ⋯ +

1

1996
 ) −

(1 −
1

2
−

1

3
−    ⋯ −

1

1996
 ) × ( 

1

2
+

1

3
+

1

4
+ ⋯ +

1

1995
 ) = ？ 

 (A) 

1

1996
        (B) 

1

1995
     

(C) 

1

1994
         (D) 

1

1993
 

38. 某次數學測驗共有十題選擇，計分方式是：每答對一題得 4 分，答錯得-1 分，

不答得 0 分，設這次測驗至多有 n 種可能的成績，求 n=？(包括負分) 

(A) 51         (B) 50     

(C) 47         (D) 45 

39. 一石落井，7.7 秒後聞石至井底之回聲。設石落 t 秒之距離為 16 t
2呎，且聲速每

秒 1120 呎，則井深為？ 

(A) 784 呎      (B) 342 呎  

(C) 1568 呎     (D) 156.8 呎 
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40. 若x與y成反比，w與y成正比，𝑧與𝑤成反比。則下列何者正確？ 

(A) 
1

z
與

1

w
成正比      (B) x與z成反比 

(C) y與z成正比      (D) 
1

x
與

1

w
成反比 


